

# 新冠疫苗 白宫将优先接种

美国13日开始分发新冠疫苗,预计最早14日开始接种。多家媒体披露,优先接种对象除易感人群和高危人群,还包括“高位人群”,即白宫高官和总统身边的人员。

两名消息人士告诉《纽约时报》,总统特朗普身边的人员已经收到通知,他们将“很快”获得接种。其中一名消息人士说,白宫希望全体白宫人员接种,不过最初接种对象是总统身边的“最高级”官员。

美联社援引两名消息人士的话报道,美国政府高级官员,包括一些在特朗普和副总统彭斯身边工作的官员“最快本周”可获得接种。

白宫国家安全委员会发言人尤利奥特在声明中说,行政、立法和司法部门高层将按照一项政策获得接种,以确保国家管理的“持续性”。

美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗13日开始发往美国各州。这款疫苗11日获得美国食品和药物管理局批准,投入紧急使用。优先接种对象包括一线医护人员和养老院中的老人。

《纽约时报》报道,白宫一些官员担心,总统身边人员先于公众注射疫苗,可能给外界留下他们“插队”接种以保护特朗普不受感染的印象。特朗普10月感染新冠病毒,接受医治后康复,说自己已有免疫力。

报道说,白宫长期淡化疫情,且在疫情期间举行聚集性活动,现在却突然严肃对待疫情且将率先接种。民主党顾问霍根指责白宫“将不会让首批疫苗覆盖全部医护人员”,而是在淡化疫情和举行“超级传播”的活动后“插队”,是“向奋战在一线的医护人员竖起中指”。

美国新冠疫情全球最重,新增病例屡创新高,累计病例已经超过1620万例,死亡大约30万人,均居全球首位。美国公共事务研究中心的民意调查结果显示,大约半数美国人希望尽快接种。

《华盛顿邮报》说,高官将优先接种的消息可能加重美国人在疫情中“同病不同命”的看法。特朗普在沃尔特·里德国家军事医疗中心接受“多克隆抗体鸡尾酒疗法”以及抗病毒药物瑞德西韦治疗。他的私人律师朱利安尼本月因感染新冠入院治疗,康复出院后告诉媒体,他获得与特朗普“完全相同”的治疗,还称他“不知道”多数美国人无法获得这样的治疗。

国家安全委员会发言人尤利奥特没有说明特朗普是否将优先接种,而是安抚美国民众“应该放心”,他们将“获得与美

国政府高官一样的安全和有效的疫苗”。

特朗普13日晚些时候在社交媒体写道,他已经要求做出“调整”。

“除非确属必要,在白宫工作的人应该晚一些接种,”他写道,“我已经要求做出这一调整,我没有接种计划,不过我期望在合适的时间这样做。”

首批新冠疫苗13日上午从辉瑞位于密歇根州的一处设施发货。这款疫苗的保存条件高,需要置于零下70摄氏度环境中。辉瑞工作人员把疫苗装入放有干冰的容器内,由武装安保人员护送至机场,继而送至美国各地的分发点。

美联社报道,首批疫苗有大约300万剂,分3批在14日至16日抵达全国600多个分发点。接种者每人需注射两剂。

据新华社

## 爬上飞机机翼 美国一男子被捕

美国一名男子在一架飞机起飞前爬上机翼,因此被捕。

美国有线电视新闻网13日报道,这起事件12日发生于拉斯维加斯麦卡伦国际机场,当时阿拉斯加航空公司1367航班即将起飞,前往波特兰。阿拉斯加航空公司发布声明说,飞行员看见有一个人朝飞机走来,通知了机场指挥塔。

一名乘客拍摄的视频显示,这名男子爬到机翼上,在机翼上行走、坐下。他接着脱掉鞋袜,试图爬上这架波音737客机的翼梢小翼,即机翼末梢垂直部分。警察接近时,这名男子滑下,掉到跑道上。

拉斯维加斯机场一名发言人说,男子随后遭拘禁并被送往医疗机构。

受干扰客机因此返回登机口接受检查,延迟起飞约4个小时。

据新华社

## 日韩禽流感疫情恐扩散

日本和韩国13日均出现新的高致病性禽流感病例,引发民众对禽流感疫情持续扩散的担忧。

日本滋贺县政府当天证实,东近江市一家养鸡场检测出H5亚型高致病性禽流感病毒。滋贺县由此成为日本47个都道府县中第10个出现禽流感的地方。

当地政府介绍,这家养鸡场12日上报有50多只鸡疑似染病死亡。经过12日的简易检测和13日的聚合酶链反应化验,检疫部门确定鸡的死因为H5亚型禽流感病毒。

相关部门已经开始扑杀这家养鸡场养殖的约1.1万只鸡,并排查这家养鸡场方圆10公里以内的其他6家养鸡场。当地政府已在附近设置了几个消毒点,为途经那里的车辆进行消毒。

共同社报道,农林水产省当天为此举行紧急会议,讨论如何帮助滋贺县应对禽流感疫情。

两天前,冈山县也宣布发现禽流感疫情,并向自卫队求援。冈山县的疫情后来被确定为H5N8型高致病性禽流感病毒所致。

日本今冬第一起禽流感病例11月初出现在香川县,福冈、兵库、宫崎、奈良、广岛、和歌山、大分随后也出现疫情。这些县主要集中在日本西部。

同一天,韩国南部全罗南道灵岩郡的两家养鸡场检测出两例H5N8型禽流感病例,事发地位于首都首尔以南384公里处。按照韩联社说法,这是韩国今冬出现的第11例和第12例高致病性禽流感病例。

韩国总理丁世均11日说,目前正是遏制禽流感疫情向全国扩散的“关键节点”。韩国农林畜产食品部发布的数据显示,截至11日,韩国已扑杀染疫养殖场440多万只家禽。

据新华社



12月13日,人们从英国伦敦市中心的红色电话亭旁走过。

英国政府12月11日宣布,经专家们评估,该国决定将与新冠病毒感染者有密切接触的人自我隔离期从原本的14天缩短至10天。

新华社发

## 巴林批准中国国药集团新冠疫苗注册上市

麦纳麦消息:巴林国家卫生监督管理局13日宣布,正式批准中国国药集团研发的新冠灭活疫苗在巴林注册上市。

据巴林媒体13日报道,巴林国家卫生监督管理局当天说,此项决定是基于该疫苗在数国进行的临床试验数据及多家权威机构的审查和评估做出的。中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验结果显示,在对42299名接种志愿者检测后,该疫苗的有效率为86%,中和抗体的血清转化率为99%,

能100%防止轻症新冠向中度和重症转化。

巴林国家卫生监督管理局在对疫苗研发生产过程及产品稳定性的相关科学数据进行审查后,进一步验证了该疫苗的质量,并确认疫苗制造商兑现有关遵循药品生产质量管理规范以及符合国际制药行业标准和巴林卫生监管部门要求的承诺。

巴林国家卫生监督管理局还咨询了巴林临床研究委员会的意见,该委员会由医学专家、

科研人员、学者和医师组成,负责审批相关临床试验。巴林免疫事务委员会也已批准该疫苗上市。

自8月10日以来,巴林累计已有7700多名志愿者报名参加中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验。11月3日,巴林正式批准抗疫一线医护人员自愿紧急接种。12月10日,巴林王储兼首相萨勒曼宣布,将为18岁以上的巴林籍人和在巴林长期居留的外国人免费接种疫苗。

据新华社

## 日本将全国性叫停旅游补贴项目

据日本放送协会(NHK)报道,当地时间14日下午,日本首相菅义伟表示,由于新冠疫情持续蔓延,当局将在2020年12月28日至2021年1月11日期间,全国性暂停“Go To Travel”(去旅游)这一旅游补贴项目。

据报道,菅义伟在于首相官邸举行的疫情对策本部会议上表示,“目前日本全国的感染

者人数仍在持续增加,从各种指标看,疫情蔓延的地区也在扩大,以医疗机构为首的(抗疫)前线的压力也正持续增大”。

鉴于此,菅义伟表示,当局将在2020年12月28日至2021年1月11日期间,全国性暂停“Go To Travel”旅游补贴项目。

“Go To Travel”是日本政府7月推出的经济刺激活动

“Go To Campaign”的一环,主要面向旅游业,消费者可享受一定折扣优惠。不过,由于疫情持续蔓延,大量民众一直呼吁,希望政府在部分疫情严重的地区停止这一活动。

截至当地时间12月14日18时30分,日本全国新冠累计确诊病例为182285例,死亡病例2631例。

据中新网

## 尼日利亚中学遇袭 数百学生失踪

尼日利亚警方证实,西北部卡齐纳州一所中学近日遭武装人员袭击,大约400名学生失踪。

美联社13日援引卡齐纳州警方发言人伊萨的话报道,这所中学位于卡齐纳州坎卡拉,11日晚遭多名武装人员“持AK47自动步枪”袭击。警方与武装人员交火,“部分学生趁机翻墙逃出学校”,但其余数百名学生后来失踪,可能被绑架。

伊萨说,这所学校共有超过600名学生,其中大约400人下落不明,“警方、陆军和空军正与校方联手调查失踪或遭绑架的学生情况”。

尼日利亚近年来多次发生学生遭绑架事件,多起事件由极端组织“博科圣地”所为,震惊国际社会。2014年4月14日,“博科圣地”武装人员从博尔诺州奇布克镇中学劫持270多名准备考试的女学生,其中50多人逃脱,100多人先后获释,另外100多人至今未归。

尼日利亚政府多次谴责“博科圣地”的暴行。尼日利亚总统布哈里上月底说,联邦政府向武装部队提供必要支持,加强打击该极端组织力度。

尼日利亚军方今年开展多次军事行动,清剿极端组织成员。军方8月底披露,在近来几次军事行动中打死至少128名“博科圣地”武装分子,包括15名高级指挥官。

据新华社